
　○調査期間 令和６年７月22日(月)～７月31日(水) 10日間

　○回答方法 専用ウェブサイトから回答を返信

　○モニター数

　○回答者数 374名（男性160名、女性213名、不明1名）

　○回答率 91.0%

《回答者内訳》

　

《第１章　高篠山森林公園について》
　・認知度について、全体の60.7%が「知っている」と回答。（問１）
　・利用経験の有無について、回答者の65.0%が「利用したことがある」と回答。（問３）
　・利用頻度について、回答者の87.3%が「過去１～２回程度」と回答。（問４）
　・公園内の施設及び使用料について、回答者の35.7%が「施設・使用料とも現状のままでよい」と回答。
   （問12）

《第２章　東部森林公園について》
　・認知度について、全体の69.5%が「知らない」と回答。（問14）
　・利用経験の有無について、回答者の61.8%が「利用したことがない」と回答。（問16）
　・公園内の施設及び使用料について、回答者の55.4%が「施設は現状のままで、使用料も無料のままでよい」
    と回答。（問17）

《第３章　高篠山森林公園・東部森林公園について》
　・森林公園に求めるものとして、最も多かったものは「自然（花や緑）」の68.4%であった。（問19）
　・森林公園に求めるものを実現するために必要だと思う施設について、最も多かったものは「休憩施設」の
    49.5%であった。（問20）
　・森林公園に求めるものを実現するために必要だと思うイベントについて、最も多かったものは「森林を活用
    したイベントの充実」の62.8%であった。（問21）
　・森林公園でのペット同伴について、回答者の52.7%が「同伴可能なスペースを区切る」と回答。（問22）

411名（男性173名、女性237名、不明1名）

 ・両公園とも認知度及び利用状況が低調で、若い世代ほど知らない割合が高い。
　 森林公園のことを知ったきっかけについては、SNSの割合が最も低かったことから、今後は若い世代を初めと
　 した全世代に関心を持ってもらえるように、SNSを活用したPRの取組や利用したいと思ってもらえるような施
   設やイベント等の充実の取組が必要である。
　
 ・以下の内容等を踏まえて、森林公園の今後の施設の在り方を検討する。
　 ・両公園とも、施設及び使用料とも現状維持に賛成の回答が多かった。
　 ・料金に見合う施設であれば、有料のアクティビティを導入することに賛成の回答が多かった。
　 ・森林公園の今後の在り方として、森林という立地を活かして、森林への意識醸成を目指した公園づくりと
     いう意見が最も多かった。
　 ・森林公園内のペット同伴については、同伴可能なエリアの指定やルールの整備といった対応が必要と考え
     られる。

　森林公園（高篠山森林公園及び東部森林公園）では、民間活力の活用（PFI手法導入、プロポーザル、民間事
業者への森林公園の土地貸付け等）により、施設の魅力度向上を図ることを検討しています。
　そこで、森林公園について、市民の皆様の御意向を把握するとともに、今後の整備内容等の参考とするため、
アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせします。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(林業振興課)

【調査概要】

【分析】

【考察】

2024年度まちづくりネットモニター第７回調査結果
テーマ「高篠山森林公園・東部森林公園の施設のあり方」

年代 10～20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

男性 6 9 31 43 29 26 16 160

女性 9 30 63 59 41 10 1 213

不明 0 0 1 0 0 0 0 1

合計 15 39 95 102 70 36 17 374



※構成比は、端数を四捨五入しているため、合計が100.0%にならない場合があります。
※複数回答の比率は、その設問の回答者数を基数として算出しました。したがって、すべての比率を合計すると100.0%を
  超える場合があります。

性別

年代別

　高篠山森林公園の認知度について、全体の60.7%が「知っている」と回答した。
　年代別で見ると、若い世代になるほど「知らない」と回答する方が多くなり、10～20代では80.0%が「知らな
い」と回答した。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。
　今後は若い世代に関心を持ってもらえるような取組が必要である。

第１章 高篠山森林公園について
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（回答者数：347人）

(15人)

(39人)

(95人)

(102人)

(70人)

(36人)

(17人)

(160人)

(213人)

(227人)
(147人)

問１ 高篠山森林公園を知っていますか？ （回答者：374人）

(1人)



・ドライブ中に偶然見つけた。
・地元が近い。
・子供の小学校の遠足。

　高篠山森林公園を知ったきっかけについて、「広報紙」が45.8%、「知人等からの口コミ」が29.5%、次いで
「イベントへの参加」が22.0%であった。
　「SNS（X・Instagram・Facebook）」が2.2%と最も低く、若い世代の認知度が低い要因になっていると考えら
れることから、今後はSNSを活用したPRの取組が必要である。

問２ 高篠山森林公園のことを知ったきっかけは何ですか？
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（回答者：227人）

(104人)

(67人)

(50人)

(27人)

(19人)

(14人)

(5人)

(36人)

※「その他」を選択した方の主な意見

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



年代別

　高篠山森林公園の利用経験の有無について、全体の65.0%が「利用したことがある」と回答した。
　年代別で見ると、回答者の多かった30代から70代の３～４割が「利用したことがない」と回答した。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。
　今後は主な利用者層である30代から70代の人達が「利用してみたい」と思えるようなPR及び施設やイベントの
充実の取組が必要である。

性別

問３ 高篠山森林公園を利用したことがありますか？
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（回答者：234人）

(152人)

(82人)

(2人)

(18人)

(50人)

(75人)

(48人)

(28人)

(103人)

(131人)

(13人)



年代別

性別

　高篠山森林公園の利用頻度について、全体の87.3%が「過去１～２回程度」と回答した。
　年代別で見ると、どの年代でも「過去１～２回程度」の回答が７割を超えていた。
　男女別で見ると、男性の94.4%が「過去１～２回程度」と回答しており、女性よりも利用頻度が少なかった。
　リピーターの獲得のため、今後はどの年代の人達からも「また訪れたい」と思ってもらえるような施設やイベ
ント等の充実のための取組が必要である。

問４ 高篠山森林公園の利用頻度はどのくらいですか？
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（回答者：158人）

(19人)

(1人)

(138人)

(2人)

(11人)

(30人)

(50人)

(36人)

(16人)

(72人)

(86人)

(13人)



年代別

性別

　高篠山森林公園を主に誰と利用しているかについて、全体の53.6%が「家族」、20.3%が「友人・知人」と回答
した。
　年代別で見ると、10～20代は「友人・知人」が66.7%、30代から60代及び80代以上は「家族」が５～６割、70
代は「友人・知人」「家族」が両方とも33.3%であった。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。

問５ 高篠山森林公園を主に誰と利用することが多いですか？
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5.9%

12.5%

25.0%
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（回答者：207人）

(10人)

(42人)

(111人)
(8人)

(16人)

(18人)

(2人)

(3人)

(12人)

(38人)

(59人)

(51人)

(24人)

(98人)

(109人)

(20人)



年代別

性別

　高篠山森林公園の滞在時間について、全体の44.5%が「１時間～２時間」、38.7%が「半日くらい」と回答
した。
　年代別で見ると、10～20代は「半日くらい」「日帰り」が両方とも50.0%、30代から60代及び80代以上は
「１時間～２時間」が４～５割、70代は「半日くらい」が43.8%であった。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。
　今後は、どの年代の人達からも「長く滞在したい」と思ってもらえるような施設やイベント等の充実のため
の取組が必要である。

問６ 高篠山森林公園の滞在時間はどのくらいですか？
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50.0%

27.3%

46.7%

34.0%

33.3%

43.8%

53.8%

18.2%

10.0%
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（回答者：155人）

(69人)

(60人)

(14人)

(2人)

(11人)

(30人)

(47人)

(36人)

(16人)

(71人)

(84人)

(13人)

(12人)



　高篠山森林公園を利用した目的について、「自然を楽しむ」が50.6%、「イベントなどの催し物への参加」が
32.9%、次いで「家族や親しい人との団らん」が26.6%であった。
　「キャンプやバーベキューを楽しむ」が21.5%、「のんびり過ごす」が17.7%で高い割合となっており、森林
公園の豊かな自然に魅力を感じて利用していると考えられる。

問７ 高篠山森林公園を利用した目的は何ですか？

50.6%

32.9%

26.6%

21.5%

18.4%

17.7%

10.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然を楽しむ

イベントなどの催し物への参加

家族や親しい人との団らん

キャンプやバーベキューを楽しむ
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その他

（回答者：158人）

(80人)

(52人)

(42人)

(34人)

(29人)

(28人)

(17人)

(3人)

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



　高篠山森林公園を利用した満足度について、「満足」「やや満足」と回答した方は、全体の53.5%であった。
　年代別に見ると、「満足」「やや満足」と回答した人の割合が最も多かったのは40代で63.4%、最も少なかっ
たのは80代以上で46.2%であった。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。
　どの年代でも「普通」と回答した割合が多く、あまり良い評価を得られていないことから、今後は「普通」
から「満足」「やや満足」の評価に上げられるように、施設やイベント等の充実のための取組が必要である。

性別

【年代別】

問８ 問７に関連しておたずねします。高篠山森林公園を利用した満足度はどうでしたか？
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30.0%

33.3%

38.8%

44.4%

40.0%
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（回答者：155人）

(25人)

(58人)
(62人)

(2人)

(10人)

(30人)

(49人)

(36人)

(15人)

(71人)

(84人)

(7人)

(3人)

(13人)



　高篠山森林公園で改修希望の施設について、「屋外トイレ」が39.7%、「休憩施設」が27.0%、次いで「手洗
い・水飲み施設」が21.3%であった。
　休憩施設等の不足により、長時間の滞在や気軽な利用が難しくなっていると考えられる。

・しばらく利用していないため、現在の状態が分からず回答できない。

問９ 高篠山森林公園で改修してほしい施設はありますか？

39.7%

27.0%

21.3%

14.9%

14.2%

12.8%

11.3%

10.6%

7.1%

3.5%

2.8%

18.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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休憩施設

手洗い・水飲み施設

炊事棟

遊歩道

テント場

駐車場

バンガロー
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管理事務所

森の体育館

その他

（回答者：141人）

(56人)

(38人)

(30人)

(21人)

(20人)

(18人)

(16人)

(15人)

(10人)

(5人)

(4人)

(26人)

※「その他」を選択した方の主な意見

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



　　　　　　　　　　　　　        ・綺麗なイメージがない。（50代・女性）
　　　　　　　　　　　　　　　　  ・数が少ない。（70代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・山に行く時の一番の不安点として、トイレに虫がいることとトイレが
　　　　　　　　　　　　　　　　  　薄暗いと入りにくいことがある。（50代・女性）

　　　　　　　　　　　　　        ・女性や子どもが不安なく訪れることができることが重要。山の場合は
　　　　　　　　　　　　　　　　　  なおさらで、遊歩道や施設内の衛生的なトイレが必要。（60代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・綺麗なトイレに入りたい。（60代・女性）
                            　　　・トイレは綺麗に限るから。（40代・女性）
       　　　　　       　　　　　・トイレは一番気になる所なので綺麗だと安心する。（60代・女性）
　　　　　　　　　　　　　　　　　・もう少し綺麗にして欲しい。（40代・男性）
　　　　　　　　　　　　　　　　　・汚いと使いたくないのでいつでも綺麗であって欲しい。（50代・女性）
　　　　　　　　　　　　　　　　　・トイレが綺麗だと安心して利用できるので。（40代・女性）

　　　　　　　　　　　　　　　　　・癒されるために行った時に、汚れているとがっかりする。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　また来ようとならない。（60代・女性）
　 　　　　　　　　　　 　　　　　・休む場所があまりなかった記憶がある。（50代・女性）
　　　　　　　　　　　　　　　　　・園内を散策した時に少ないように感じた。（60代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・トイレを清潔感のあるものにしてほしい。（50代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・遊歩道にベンチを多く設置して欲しい。（80代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・ゆとりのあるスペースを確保した上で、便利な場所に数ヶ所設置して
　　　　　　　　　　　　　　　　　　欲しい。（80代・男性）
　　　　　　　　　　　　　　　　　・管理事務所に近いと助かる。（60代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・野外生活を快適に過ごすことが出来るように。（60代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・涼しいところで休憩できるものがほしい。（40代・女性）

　　　　　　　　　　　　　        ・子どもが楽しめるように遊具が欲しい。（60代・女性）

　　　　　　　　　　　　　        ・芝生のテントサイトしかなく、焚き火台を使って調理できないので、
　　　　　　　　　　　　　　　　　  土のエリアもあると良いと思った。
　　　　　　　　　　　　　　　　　  また、勾配のある上り坂を重たい荷物を持って登るのが大変なので、
　　　　　　　　　　　　　　　      カートの貸出があると良いと思った。（40代・男性）

　　　　　　　　　　　　　        ・トイレで印象が変わるため、綺麗な方が良い。（40代・女性）

問10 問９を選んだ理由を教えてください。 （回答者：79人）

【選択施設】 【理由】

屋外トイレ、休憩施設

屋外トイレ

炊事棟、バンガロー、屋外トイレ

休憩施設

駐車場

テント場、炊事棟、屋外トイレ

屋外トイレ、休憩施設、

手洗い・水飲み施設

芝生広場

テント場、駐車場

屋外トイレ、遊歩道、

その他（展望施設）

バンガロー、屋外トイレ

屋外トイレ、手洗い・水飲み施設

炊事棟、屋外トイレ、

手洗い・水飲み施設



　高篠山森林公園を利用したことがない理由について、「行く目的・機会がない」が68.2%、「どんな施設なの
か分からない」が39.8%、次いで「遠い」が23.9%であった。
　遠くても利用したいと思ってもらえる施設等の充実、どのような施設なのか理解してもらうためにPRの取組
が必要である。

・公園の利用目的からすると、逢瀬公園で足りてしまう。
・オートキャンプや気軽なデイキャンプができず、不便。

問11 問３で「利用したことがない」と回答した方におたずねします。理由は何ですか？

68.2%

39.8%

23.9%

8.0%

8.0%

5.7%

3.4%

2.3%

1.1%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80%

行く目的・機会がない

どんな施設なのか分からない

遠い

魅力がない

他の類似施設を利用している

行く手段がない

評判が良くない

施設が古い

料金が高い(費用がかかる)

その他

（回答者：88人）

(60人)

(35人)

(21人)

(7人)

(7人)

(5人)

(3人)

(2人)

(1人)

(8人)

※「その他」を選択した方の主な意見

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



年代別

性別

　現状維持を肯定する割合と使用料の見直し及び施設のグレードアップを肯定する割合が均衡している点、「コ
ンテンツの全面見直し、特色、コンセプトの検討が必要」との自由記述による意見もある点を踏まえ、高篠山森
林公園の施設の在り方を検討する必要がある。

・利用したことがないので回答できない。
・コンテンツの全面見直し、特色、コンセプトの検討が必要。
・利用料を上げてもいいと思うが、冬季でも使えるようにして欲しい。

問12 公園内の施設及び使用料についておたずねします。

施設・使用料とも現状のままでよい
35.7%

施設の規模は現状のままでよいが、料金を

見直し管理を充実させる(清掃・備品等)

15.4%

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグ

レードアップを行い、使用料を見直す
27.8%

キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグレード

アップを行うが、使用料は現状のままとする
9.7%

その他
11.5%

100.0%

27.8%

45.1%

35.2%

22.9%

37.5%

46.2%

22.2%

17.6%

9.9%

14.6%

16.7%

30.8%

38.9%

23.5%

32.4%

29.2%

16.7%

23.1%

7.8%

11.3%

12.5%

16.7%

11.1%

5.9%

11.3%

20.8%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

施設・使用料とも現状のままでよい
施設の規模は現状のままでよいが、料金を見直し管理を充実させる(清掃・備品等)
キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグレードアップを行い、使用料を見直す
キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグレードアップを行うが、使用料は現状のままとする
その他

41.4%

31.3%

20.2%

11.7%

23.2%

31.3%

6.1%

12.5%

9.1%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

施設・使用料とも現状のままでよい
施設の規模は現状のままでよいが、料金を見直し管理を充実させる(清掃・備品等)
キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグレードアップを行い、使用料を見直す
キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグレードアップを行うが、使用料は現状のままとする
その他

（回答者：227人）

(63人)

(22人)

(2人)

(18人)

(51人)

(71人)

(48人)

(99人)

(128人)

(35人)

(24人)

※「その他」を選択した方の主な意見

(81人)

(26人)

(13人)



　・グレードアップには当然費用が必要だから。（30代・女性）
　・グレードアップして質の良いキャンパーを呼び込み、差別化を図る高規格のキャンプ地を目指して欲しい。
　　（60代・男性）
　・他のキャンプ場の施設等が充実してきているため。（50代・男性）
　・グレードアップをアピールすることで認知度及び利用率の向上につながると思う。（50代・女性）

　・寂れた印象が拭えないから。（50代・女性）
　・市民は無料、市外の利用者は有料と差別化して欲しい。（30代・女性）
　・今は、キャンプが流行っていることもあって、色んなキレイで設備の整っている施設がオープンしている。
　　公共施設は安さが重要であり、家族連れについては民間との争奪戦が激しいが、やはり施設のキレイさが
　　絶対条件になっている家庭は多い。
　　もっと清潔感があって、駐車場の問題が解決すると利用者が増えると思う。（40代・女性）

　・特に不満がない。（10代・女性）
　・使用上の問題もなく、適正な価格だと思うから。（30代・女性）（40代・女性）（40代・男性）
　・便利なのにリーズナブルな所が魅力的。（50代・女性）（40代・女性）（50代・男性）
　・公共の施設としては現状で充分だと思う。（50代・女性）（50代・男性）
　・料金が高くなってしまったら利用出来ない。（60代・女性）
　・民間の施設だともっと高額だから。（40代・男性）
　・自然を楽しむので大げさな施設はいらない。（70代・女性）
　・低料金でないと古い施設は需要が無いから。（40代・女性）

　・管理を充実したほうが使いやすくなる。（30代・女性）
　・施設が綺麗な方が、使用しやすい。（60代・女性）
　・衛生面など最低限の過ごしやすさは欲しい。（30代・女性）
　・野生動物の対策が必要なため。（30代・男性）
　・年間を通して混雑するとは思えないし、設備等が充実していたほうが良い。（60代・女性）
　・民間に負けないようにするため、料金は安くするべき。（50代・男性）
　・キャンプ場に着いた時、その場の清掃が行き届いていて、備品等が整備されていれば気持ち良く過ごすこと
　　が出来て、キャンプが盛り上がると思われる。（70代・男性）
　・清潔なのが一番。（60代・女性）

　・施設を使用する時にはリーズナブルの方が良いと思う。（60代・女性）
　・使用料が高くなると行くのを躊躇するから。（50代・女性）
　・キャンプ場を利用するのは子育て世代が多いので安く楽しく遊べる様にして欲しい。（70代・女性）
　・料金以外の魅力が少ない。（40代・女性）

　・現在の公園はいずれも古いタイプのものが多く、現在のニーズに対応しきれていない。施設の維持管理だけ
　　では費用がかかるだけ。（60代・男性）

　・グレードアップは必要。現状維持では意味がない。（50代・女性）
　・場所を借りるだけで現在の料金は高い気がする。お金を出す分の充実感が欲しい。（40代・女性）
　・料金は上がっても仕方ないので、設備を良くして大勢の人を呼び込んで欲しい。（50代・女性）
　・県外からの集客も増やすため。（50代・女性）
　・現在の使用料は十分に安いと思う。多少料金を上げても管理や施設を充実させれば利用者の満足度も向上
　　するのではないかと思う。（60代・男性）

問13 問12を選んだ理由を教えてください。 （回答者：121人）

【施設・使用料とも現状のままでよい】

【施設の規模は現状のままでよいが、料金を見直し管理を充実させる(清掃・備品等)】

【キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグレードアップを行い、使用料を見直す】

【キャンプ場、炊事棟、バンガロー等のグレードアップを行うが、使用料は現状のままとする】

【その他（コンテンツの全面見直し、特色、コンセプトの検討）】



性別

　東部森林公園の認知度について、全体の69.5%が「知らない」と回答した。
　年代別で見ると、若い世代になるほど「知らない」と回答しており、10～20代では86.7%が「知らない」と
回答した。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。
　今後は若い世代に関心を持ってもらえるような取組が必要である。

年代別

問14 東部森林公園を知っていますか？

13.3%

17.9%

26.3%

34.3%

37.1%

36.1%

35.3%

86.7%

82.1%

73.7%

65.7%

62.9%

63.9%

64.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

知っている 知らない

35.0%

27.2%

65.0%

72.8%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

不明

知っている 知らない

知っている

30.5%

知らない

69.5%

（回答者：374人）

(114人)

(260人)

(15人)

(39人)

(95人)

(102人)

(70人)

(36人)

(17人)

(160人)

(213人)

第２章 東部森林公園について

(1人)



・通りすがりに見つけた。
・職場又は自宅が近い。
・過去に行ったことがある。

　東部森林公園を知ったきっかけについて、「広報紙」が60.3%、「知人等からの口コミ」が24.1%、次いで「イ
ベントへの参加」が19.0%であった。
　「SNS（X・Instagram・Facebook）」が2.6%と最も低く、若い世代の認知度が低い要因になっていると思われ
ることから、今後はSNSを活用したPRの取組が必要である。

問15 東部森林公園のことを知ったきっかけは何ですか？

10.3%

2.6%

5.2%

6.0%

11.2%

19.0%

24.1%

60.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

SNS（X・Instagram・Facebook）

雑誌・チラシ

テレビ・ラジオ

インターネット

イベントへの参加

知人等からのクチコミ

広報紙

（回答者：116人）

(70人)

(28人)

(22人)

(13人)

(7人)

(6人)

(3人)

(12人)

※「その他」を選択した方の主な意見

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



性別

　東部森林公園の利用の有無について、全体の61.8%が「利用したことがない」と回答した。
　年代別で見ると、回答者の多かった40代から70代の５～７割が「利用したことがない」と回答した。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。
　今後は「利用してみたい」と思ってもらえるようなPR及び施設やイベントの充実の取組が必要である。

年代別

問16 東部森林公園を利用したことがありますか？

利用したことがある

38.2%

利用したことがない

61.8%

100.0%

57.1%

21.4%

33.3%

40.0%

46.7%

71.4%

42.9%

78.6%

66.7%

60.0%

53.3%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

利用したことがある 利用したことがない

36.5%

39.7%

63.5%

60.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

利用したことがある 利用したことがない

（回答者：131人）

(50人)

(81人)

(2人)

(7人)

(28人)

(42人)

(30人)

(15人)

(63人)

(68人)

(7人)



性別

年代別

　東部森林公園内の施設及び使用料について、割合の多かった順に「施設は現状のままで、使用料も無料のまま
でよい」が55.4%、「キャンプ場、バンガロー等を増設、有料としてよい」が29.7%、「その他」が14.9%であっ
た。
　回答者が74人と少ないこと、「利用したことがないので回答できない」との自由記述による意見が多かったこ
とから、まずは「利用してみたい」と思ってもらえるようなPRの取組等を通じて認知度向上を図ることが必要で
あると考えられる。

・利用したことがないので回答できない。
・施設のコンセプトが分からず、無料有料以前の問題。
・無料で施設の充実を希望。

問17 公園内の施設及び使用料についておたずねします。

施設は現状のままで、使用料も

無料のままでよい

55.4%

キャンプ場、バンガロー等を増

設、有料としてよい

29.7%

その他

14.9%

100.0%

75.0%

45.5%

57.1%

55.6%

50.0%

50.0%

45.5%

33.3%

22.2%

33.3%

33.3%

25.0%

9.1%

9.5%

22.2%

16.7%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

施設は現状のままで、使用料も無料のままでよい キャンプ場、バンガロー等を増設、有料としてよい その他

51.5%

58.5%

30.3%

29.3%

18.2%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

施設は現状のままで、利用料も無料のままでよい キャンプ場、バンガロー等を増設、有料としてよい その他

（回答者：74人）

(41人)

(11人)

(2人)

(4人)

(11人)

(21人)

(18人)

(33人)

(41人)

(12人)

※「その他」を選択した方の主な意見

(22人)

(6人)



　・市の施設をすべて有料にするのは反対。少なくとも郡山市民へのサービスとして無料にする施策を実施して

    ほしい。（80代・男性）

　・特に現状に不満が無いため。（20代・男性）（70代・男性）

　・無料のほうが利用しやすい。（70代・女性）（50代・女性）

　・公共の施設のため。（50代・女性）

　・利便性が悪いため、施設を増設して有料化しても費用対効果が見込めないと思う。（30代・男性）

　・今ある自然が良いから。（60代・女性）

　・公園は原則無料が良い。（50代・男性）

　・維持管理費がかかるので、利用者が負担しても良いと思う。（40代・女性）

　・施設の充実を図るため。（50代・男性）

　・有料の施設が多いので、料金をとっても良いと思う。（40代・女性）

　・震災後にバーベキューで利用したが、もう少し施設が整備されていれば、もっと多くの人が利用出来ると

　　思った。（50代・女性）

　・施設を維持管理するためには、やむを得ないと思う。（40代・女性）

　・整備された施設なのに、今のままでは誰も利用しない。キャンプ場にするべき。（50代・女性）

　・設備が良ければ、使用する人が増えると思う。（50代・女性）

　・グランピング施設などが出来たら利用者も増えると思う。（50代・女性）

　・老朽化した用具及び散策路の整備が必要。（70代・男性）

　・滞在できる設備が欲しい。（70代・男性）

　・全て中途半端な感じが否めないので、コアにしたいものを決めるべき。（50代・女性）

問18 問17を選んだ理由を教えてください。
（回答者：45人）

【施設は現状のままで、使用料も無料のままでよい】

【キャンプ場、バンガロー等を増設、有料としてよい】

【その他（施設のコンセプトが分からず、無料有料以前の問題）】



　森林公園に求めるものについて、「自然（花や緑）」が68.4%、「やすらぎ（芝・休憩スペース）」が64.2%、
次いで「健康・スポーツ（散策・ランニング）」が40.6%であった。
　森林公園に対しては、自然への癒しを強く求めていると考えられる。

・野鳥観察。
・災害時の避難所。
・アクセスの良さ。

問19 森林公園に求めるものは何ですか？

68.4%

64.2%

40.6%

34.2%

32.6%

13.9%

11.2%

1.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然（花や緑）

やすらぎ（芝・休憩スペース）

健康・スポーツ（散策・ランニング）

アウトドア（キャンプ・アクティビティ）

子育て（こどもの遊び場）

にぎわい(飲食店・イベント)

環境学習(講座・展示室)

仕事の場（テレワーク等）

その他

（回答者：374人）

(256人)

(240人)

(152人)

(128人)

(122人)

(52人)

(42人)

(4人)

(10人)

第３章 高篠山森林公園・東部森林公園について

※「その他」を選択した方の主な意見

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



　森林公園に求めるものを実現するために必要だと思う施設について、「休憩施設」が49.5%、「日陰となるも
の」が42.0%、次いで「散策路・ランニングコース」が38.0%であった。
　ゆっくり休みながら自然に癒されたいというニーズが高いと考えられる。

・野鳥観察のための環境整備、ホタルの飼育。
・インターネット環境の整備。
・ゴルフ場やウォーキングコースの開設等。
・清潔なトイレ。

問20 問19で回答した「求めるもの」を実現するために必要だと思う施設を教えてください。

49.5%

42.0%

38.0%

26.5%

26.2%

25.4%

21.4%

20.1%

15.5%

11.2%

10.2%

4.5%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

休憩施設

日陰となるもの

散策路・ランニングコース

芝生広場

遊具(ブランコ、滑り台、木製アスレチック遊具等)

森林を活用したアクティビティ施設

オートキャンプ場・グランピング施設

飲食施設・キッチンカー・売店

水の遊び場

シャワー施設・サウナ施設

展望台

ドッグラン

その他

（回答者：374人）

(185人)

(157人)

(142人)

(99人)

(98人)

(95人)

(80人)

(75人)

(58人)

(42人)

(38人)

(17人)

(15人)

※「その他」を選択した方の主な意見

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



・野外炊飯体験。
・他の森林公園や市街地の公園にない特色あるイベント。
・イベントは不要で、静かさと自然が欲しい。

　森林公園に求めるものを実現するために必要だと思うイベントについて、「森林を活用したイベントの充実」
が62.8%、「星空観察会」が38.2%、次いで「マルシェ・フードフェス」が32.6%であった。
　「野外炊飯体験」「市街地の公園にはない特色あるイベント」との自由記述による意見もあり、自然を活用
した特色あるイベントを強く求めていると考えられる。

問21 問19で回答した「求めるもの」を実現するために必要だと思うイベントを教えてください。

62.8%

38.2%

32.6%

31.0%

28.3%

24.1%

13.4%

12.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

森林を活用したイベントの充実

星空観察会

マルシェ・フードフェス

講座(環境・自然体験・工作)

音楽イベント・野外フェス

ホタル観察

雑貨販売・手作り体験

期間限定花火

その他

（回答者：374人）

(235人)

(143人)

(122人)

(116人)

(106人)

(90人)

(50人)

(46人)

(16人)

※「その他」を選択した方の主な意見

※割合は、回答者数に対する選択者数の値となります。



・同伴可能にしてもよいが、利用者のマナー違反を防止するため、ルールの明確化。
・東部森林公園は子ども向けキャンプ施設、高篠山森林公園はペット可能キャンプ施設といった形で住み分け
  して特徴をつけたほうが選びやすい。

【年代別】

性別

　森林公園でのペット同伴について、割合の多かった順に「同伴可能なスペースを区切る」が52.7%、「同伴
可能を希望」が23.8%、「同伴禁止を希望」が17.1%、「宿泊時のみ同伴禁止（就寝時の騒音防止等を考慮）」
が5.1%、「その他」が1.3%であった。
　「ルールを明確化すれば同伴可能にしても良い」との自由記述による意見もあり、ペット同伴を可能にする
ためには同伴可能なエリアの指定やルールの整備といった対応が必要と考えられる。

問22 森林公園でのペット同伴についてお伺いします。

同伴可能を希望

23.8% 同伴禁止を希望

17.1%

宿泊時のみ同伴禁止（就寝時の

騒音防止等を考慮）

5.1%

同伴可能なスペースを区切る

52.7%

その他

1.3%

26.7%

33.3%

22.1%

22.5%

18.6%

25.0%

35.3%

12.8%

13.7%

13.7%

20.0%

30.6%

41.2%

6.7%

10.3%

2.1%

3.9%

5.7%

5.6%

11.8%

60.0%

43.6%

62.1%

57.8%

52.9%

38.9%

11.8%

6.7%

2.0%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

同伴可能を希望 同伴禁止を希望

宿泊時のみ同伴禁止（就寝時の騒音防止等を考慮） 同伴可能なスペースを区切る

その他

30.0%

18.4%

25.6%

14.8%

4.4%

5.4%

38.1%

60.5%

100.0%

1.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

不明

同伴可能を希望 同伴禁止を希望

宿泊時のみ同伴禁止（就寝時の騒音防止等を考慮） 同伴可能なスペースを区切る

その他

（回答者：374人）

(89人)

(64人)

(19人)

(15人)

(39人)

(95人)

(102人)

(70人)

(36人)

(160人)

(213人)

(197人)

(5人)

(17人)

(1人)

※「その他」を選択した方の主な意見



　キャンプゴミの処分方法について、割合の多かった順に「利用者自身が持ち帰る」が54.8%、「有料とし、
施設管理者で処分する」が42.5%、「その他」が2.7%であった。
　年代別で見ると、30代、70代、80代以上の６～７割が「利用者自身が持ち帰る」、10～20代、40代～60代の
４～５割が「有料とし、施設管理者で処分する」と回答した。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。
　自由記述からは「持ち帰りか施設に有料で処分してもらうか利用者が選べるようにする」などの意見があっ
た。

・持ち帰りか施設に有料で処分してもらうか利用者が選べるようにする。
・ゴミ箱を設置し、無料で施設管理者が処分する。
・持ち帰りせず、置き去りにされるゴミが増えないようにするためにも、徹底的な有料処分に賛成。

性別

【年代別】

問23 キャンプゴミの処分方法についてお伺いします。

利用者自身が持ち帰る

54.8%
有料とし、施設管理者で処分する

42.5%

その他

2.7%

53.3%

64.1%

47.4%

53.9%

50.0%

69.4%

70.6%

46.7%

28.2%

49.5%

43.1%

50.0%

30.6%

23.5%

7.7%

3.2%

2.9%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

利用者自身が持ち帰る 有料とし、施設管理者で処分する その他

55.6%

54.0%

100.0%

42.5%

42.7%
1.9%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

不明

利用者自身が持ち帰る 有料とし、施設管理者で処分する その他

（回答者：374人）

(205人)

(10人)

(15人)

(39人)

(95人)

(102人)

(70人)

(36人)

(160人)

(213人)

(159人)

(17人)

(1人)

※「その他」を選択した方の主な意見



【年代別】

性別

　有料のアクティビティについて、「料金に見合う施設であれば、導入してもよい」が77.5%、「必要ない」が
22.5%であった。
　年代別で見ると、年代が上がるほど「必要ない」と回答する割合が多かった。
　男女別で見ると、大きな差は見られなかった。

問24 有料のアクティビティについてお伺いします。

必要ない

22.5%

料金に見合う施設であれば、導入してもよい

77.5%

13.3%

7.7%

18.9%

24.5%

27.1%

30.6%

35.3%

86.7%

92.3%

81.1%

75.5%

72.9%

69.4%

64.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

必要ない 料金に見合う施設であれば、導入してもよい

25.6%

20.2%

74.4%

79.8%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

不明

必要ない 料金に見合う施設であれば、導入してもよい

（回答者：374人）

(84人)

(290人)

(15人)

(39人)

(95人)

(102人)

(70人)

(36人)

(160人)

(213人)

(17人)

(1人)



【年代別】

　森林公園の今後の形について、割合の多かった順に「森林という立地を活かして、森林への意識醸成を目指し
た公園づくり」が43.0%、「全面的にリニューアルを行い、維持管理費用の負担が極力少ない公園づくり」が
18.7%、「全面的にリニューアルを行い、現行の機能を上回る公園づくり」が16.8%、
「民間事業者へ施設や土地を譲渡・売却し、民間主導で土地の利活用を図る」が11.5%、「現状のままで良い」
が8.3%、「本市に森林公園は必要ないため、一定期間の後に廃止する」が1.6%であった。

性別

問25 森林公園は、今後どのような形としていくべきと考えますか？

森林という立地を活かして、森林への

意識醸成を目指した公園づくり

43.0%

全面的にリニューアルを行い、維持管理費用

の負担が極力少ない公園づくり

18.7%

全面的にリニューアルを行い、現行

の機能を上回る公園づくり

16.8%

民間事業者へ施設や土地を譲渡・売

却し、民間主導で土地の利活用を図る

11.5%

現状のままで良い

8.3%

本市に森林公園は必要ないため、一定

期間の後に廃止する

1.6%

33.3%

33.3%

37.9%

46.1%

54.3%

41.7%

41.2%

13.3%

17.9%

18.9%

18.6%

15.7%

27.8%

17.6%

40.0%

25.6%

18.9%

16.7%

10.0%

8.3%

11.8%

6.7%

10.3%

16.8%

6.9%

15.7%

5.6%

11.8%

6.7%

12.8%

5.3%

10.8%

2.9%

11.1%

17.6%

2.1%

1.0%

1.4%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10～20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

森林という立地を活かして、森林への意識醸成を目指した公園づくり
全面的にリニューアルを行い、維持管理費用の負担が極力少ない公園づくり
全面的にリニューアルを行い、現行の機能を上回る公園づくり
民間事業者へ施設や土地を譲渡・売却し、民間主導で土地の利活用を図る
現状のままで良い
本市に森林公園は必要ないため、一定期間の後に廃止する

43.1%

42.7%

100.0%

20.6%

17.4%

13.8%

19.2%

12.5%

10.8%

8.1%

8.5%

1.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

不明

森林という立地を活かして、森林への意識醸成を目指した公園づくり

全面的にリニューアルを行い、維持管理費用の負担が極力少ない公園づくり

全面的にリニューアルを行い、現行の機能を上回る公園づくり

民間事業者へ施設や土地を譲渡・売却し、民間主導で土地の利活用を図る

現状のままで良い

本市に森林公園は必要ないため、一定期間の後に廃止する

（回答者：374人）

(161人)

(63人) (70人)

(15人)

(39人)

(95人)

(102人)

(70人)

(36人)

(213人)

(1人)

(31人)

(43人)

(17人)

(6人)

(160人)



　・カフェなどの有料施設と無料の休憩所。（60代・女性）

　・市民菜園や音楽フェス。（60代・女性）

　・野外ヨガ、親子、子供ウォーキングイベント、スポーツイベント。（40代・女性）

　・様々なイベントができるステージがあると良い。

　　また、その際は公共交通機関によるアクセス又は有料の臨時バス等の手配が必要。（40代・男性）

　・ハンモックなどで休めるスペース。（40代・女性）

　・山菜やキノコの見分け方講座。（60代・男性）

　・歩きやすい遊歩道、日陰場所、大きな面積を持つ芝生、動物の散歩コースなど。（80代・男性）

　・利用するにあたって、駐車場の心配が無いようにしてもらいたい。（60代・女性）

　・環境にやさしい取り組みのイベント。（20代・男性）

　・夏の野外コンサート。（80代・男性）

　・ボルダリングなどができる施設。（60代・女性）

　・郡山市は小さな子が水遊びが出来る施設が少ないため、水遊びが出来る施設・イベントが必要と感じる。

　　（40代・男性）

　・噴水などの水遊び場。（30代・女性）

　・本宮市のみずいろ公園のような水遊びができる場所や、安全に水中の生き物が住んでいて遊べる本当の川が

    あると良い。（40代・女性）（30代・女性）

　・ランニングウォーキングのイベント。（50代・女性）

　・日帰り入浴施設、音楽フェス、木工・DIY施設&教室。（50代・女性）

　・まだまだ各施設を使用するにあたって駐車場が少ないので増やしてほしい。（50代・女性）

　・音楽フェス。（50代・男性）（30代・女性）（40代・女性）

　・郡山市を一望できる展望台。（50代・男性）

　・ヨガやフラダンス、ヒップホップを都度料金制で習えるようなレッスンが受けられたり、子育てサークルが

　　貸切で使える屋内スペースがあったら良いと思う。（40代・女性）

　・自然の中で地元食材を使った料理を行い、食事後に星空体験をし、宿泊する講座。（60代・女性）

　・アカペラ、大道芸、のど自慢など地域の人が参加できるイベントやキッチンカー、マルシェなどのイベント

　　の企画。子供達が安心して遊べる空間づくり。（50代・女性）

　・花や木を材料とした幅広い講座の実施（子供向けからシニア向けまで）。（50代・女性）

　・子どもの生物教室や、子供のみのキャンプ。（30代・女性）

　・子供が遊べる場所、花火ができる場所、野外炊飯が出来る場所が欲しい。（30代・女性）

　・子ども向けのデイキャンプなどがあったらいい（送迎もあるとさらに良い）。（40代・女性）

　・ジップラインやアスレチックアクテビティなど大人も楽しめる施設があると楽しいと思う。

   （フォレストアドベンチャーのような…）

　　子連れとしては、トイレや飲食施設、可能ならシャワーなどがあると子供を思い切り遊ばせることが出来る

　　ので嬉しい。また、独身者や子育てが終わった世代でも、ペットを飼っている人が多いので、ペット連れで

　　も楽しめる又はペットを一時的に預けられる施設があれば良いと思う。（30代・女性）

問26 あったらいいなと思う施設・イベント・講座等について意見をお願いします。（自由記述）
（回答者：121人）



　・年々、夏の暑さが耐えきれないものになり夏は外出を控えるようになった人が多いと思う。

　　森林を生かして過ごしやすい施設を整備し、暑い日でも心地良く過ごせる森林公園を維持管理して欲しいと

    思うとともに、これ以上緑は減らして欲しくないと強く願う。（30代・女性）

　・森林公園は行ったことがなく、どんな場所なのか知らないので、もっと情報の発信をしたほうが良いと思

    う。（50代・女性）

　・年間の休日は正月三が日、お盆休みを除き、365日休館日を無くして欲しい。（80代・男性）

　・自然公園なので仕方ないが、特に面白い事も無く遠いので、繰り返し利用する動機が無い。（50代・男性）

　・両公園共に行ったことが無く判断が難しい。いずれにしても、公園の管理状態はお金をかけて奇麗に見せて

　　いるが（特に21世紀公園）非常に無駄な出費にしか見えない。水の管理、植栽の管理等。頻繁に池を洗って

　　いるがあれでは水棲昆虫も生きられず、かといってふれあい館の前の水は汚く濁ったまま。植栽に関しては

　　頻繁に新しい草花を移植して見た目は美しいが、多年草を大事に長年にわたって育てる技術を見てみたい。

　　（80代・男性）

　・現在のニーズや今後のニーズに対応できるサービスコンテンツを官民合同で模索することが重要。

　　公園毎のコンセプトやコンテンツが明確になれば、場合によっては運営を民間に任せてもよい。

　　コンセプトやコンテンツの決定を合同で行い、効果の測定を行政が行えばよい。民間が持つ最先端の知識、

　　技術を有効利用することは、人材の双方向活用の意味からも重要である。（60代・男性）

　・トイレや駐車場が清潔にキチンと整備されていて、軽飲食ができるカフェ、休憩所のような場所があると、

　　気軽に行く気にもなる。森林での過ごし方をレクチャーされないと、分からない人が多いと思うので、オリ

　　エンテーリングやゲーム感覚でちょっとした冒険が出来れば、小中学生の遠足に使え、親達に子供がまた行

　　きたいと言うようにすれば、利用者が増えていくと思う。（50代・女性）

　・場所の設定に係る問題として、風が強すぎる場所である。高篠山は風の谷とも言える風の通り道なので、バ

　　ーベキューなどをした際に風で物が飛ばされ、とても使いづらい思いをした。また、日陰が少なく、落ち着

　　いた居心地が確保出来なかった。他県の人気施設などをしっかりと検証して欲しいと思う。（50代・男性）

　・子供達が自然を学べる、森の探検や案内イベントがあると良いと思う。（50代・女性）

　・郡山市営の森林公園は、雑然としているイメージが強い。良くいえば、自然そのまま。今は、手入れがしっ

　　かりされている自然環境を皆選んで行く。子供を自然で思いっきり遊ばせたいが、汚かったり不便なところ

　　は避けたいという考えで、結局県外、市外に遊びに行っている。

　　また、市内でもっと子供のアスレチックだけでなく、大人も一緒に遊べるアスレチックがあれば（大人も楽

　　しく遊べるアスレチックは周辺に意外と少ない＆民間なので高い）、かなり活用されると思う。芝生もしっ

　　かり整備されていれば、時間がある度に訪れると思う。ちょっとしたカフェでもあれば、尚良い。

　　中高生と小学生の子供と身体を思いっきり動かしに出掛けたいと思っても、遠く県外でお金をかなりかけな

　　いと行く場所がない。お金もかかるこの子育て時期に、幼児～小学生が遊べる（配慮された）公園は多い

　　が、中高生こそ、家庭での時間が減り思春期という難しい時に、少なくなった会話を親子の触れ合いを脱

　　デジタル空間の中でして行きたいと感じる家庭は多いと思う。ぜひともそういった施設を切望する。

　　（40代・女性）

問27 問８で不満足だった理由や、その他森林公園について、ご意見・ご提案がございましたら、
記載してください。（自由記述） （回答者：67人）


